
 

DEKRÉTUM 
 

ASSISI SZENT FERENC HALÁLÁNAK NYOLCSZÁZADIK 
ÉVFORDULÓJÁN KÜLÖNLEGES JUBILEUMI ÉVET HIRDETÜNK 
MEGFELELŐ TELJES BÚCSÚKKAL. 

 

 „Őrizzétek meg Ferenc atyánk és testvérünk emlékét, annak dicséretére és 
dicsőségére, aki naggyá tette őt az emberek között, és megdicsőítette az angyalok 
között. Imádkozzatok érte, ahogyan halála előtt kérte tőlünk, és imádkozzatok hozzá, 
hogy Isten részesítsen bennünket vele együtt szent kegyelmében.”1 

Míg a nemrég véget ért 2025-ös rendes jubileum kegyelmi gyümölcsei még 
mindig jelen vannak és hatásosak, amelyben mindannyian arra lettünk buzdítva, 
hogy ennek a reménységnek zarándokokká váljunk, amely nem hagy szégyenben 
(vö. Róm 5,5), íme, ideális folytatásként egy új alkalom adódik az ujjongásra és a 
megszentelődésre: Assisi Szent Ferenc földi életből mennyei hazájába való boldog 
távozásának nyolcszázadik évfordulója (1226. október 3.).  

 Ezekben az utóbbi években más fontos jubileumok is kapcsolódtak Assisi 
Szentjének alakjához és munkásságához: a nyolcszázadik évfordulója a grecciói 
első Betlehem létrehozásának, a Teremtmények Énekének, a teremtés szent 
szépségéhez írt himnusz megkomponálásának, valamint a Szent Sebhelyek 
lenyomatának, amely a La Verna hegyén, szinte egy új Golgotán történt, két évvel 
halála előtt. 2026 minden korábbi ünneplés tetőpontját és beteljesedését jelenti: 
valóban Szent Ferenc éve lesz, és mindannyian arra kapunk meghívást, hogy 
szentekké váljunk a mai világban, a Szeráfi Pátriárka példáját követve.  

 Ha csodálatosan igaz, hogy „más név nem is adatott az embereknek az ég 
alatt” (vö. ApCsel 4,12), csak Jézus Krisztusé, az emberiség Megváltójáé, akkor 
ugyanilyen rendkívüli módon igaz, hogy a XII. és XIII. század között, az 

 
1 Illés testvér körlevele a Rend összes Tartományához, Szent Ferenc halálakor, 7 (FF 311). 



 
úgynevezett szent háborúk, a laza erkölcsök és a félreértett vallási buzgalom 
korában „egy nap született a világba”. 2: Ferenc, aki egy gazdag kereskedő fiából 
szegénnyé és alázatossá vált, igazi alter Christus volt a földön, az evangéliumi 
életnek kézzelfogható példáját és a keresztény tökéletesség igazi képét mutatva a 
világnak. Korunk nem nagyon különbözik attól, amelyben Ferenc élt, és pontosan 
ennek fényében tanítása talán még érvényesebb és érthetőbb ma. Amikor a 
keresztény szeretet elsorvad, a tudatlanság mint rossz szokás terjed, és akik a népek 
közötti harmóniát magasztalják, inkább önzésből, mint őszinte keresztény 
szellemből teszik ezt; amikor a virtuális elsőbbséget élvez a valóssal szemben, a 
társadalmi viszály és az erőszak a mindennapi élet része, és a béke egyre 
bizonytalanabbá és távolibbá válik, akkor Szent Ferencnek ez az Éve arra 
ösztönözzön mindannyiunkat, mindenkit a saját képességei szerint, hogy kövessük 
Assisi szegénykéjét, hogy Krisztus példáját kövessük, amennyire csak lehet, és ne 
ássuk alá az imént elmúlt szentév elhatározásait: a remény, amely zarándokként 
látott minket, most a tevékeny szeretet buzgalmává és hevületévé változzon át. 

„És ebből akarom megismerni, szereted-e igazán az Urat és engem, az ő 
szolgáját és a tiédet, hogy megteszed-e ezt, nevezetesen: hogy ne legyen olyan 
testvér a világon, akinek, bármilyen súlyosan is vétkezett – miután szemedet látta, 
és irgalmat kért tőled –, irgalmad nélkül kelljen távoznia.” 3. 

Ezekkel a rendkívüli szavakkal, amelyeket a jól ismert Epistola ad quendam 
ministrumban jegyeztek fel, Szent Ferenc nemcsak vigasztalást és tanácsot ad egy 
névtelen testvérnek, hanem mindenekelőtt felvázolja és hangsúlyozza az 
irgalmasság alapvető fogalmát, amelyhez a megbocsátás és a búcsú 
elválaszthatatlanul kapcsolódik. És pontosan egy búcsú, a jól ismert „Assisi 
bocsánat” vagy „Porziuncola búcsúja” az, amelyet III. Honorius pápa közvetlenül 
Ferencnek adott kivételes kiváltságként azok számára, akik miután meggyóntak és 
áldoztak, augusztus 2-án meglátogattak egy Assisi közelében található régi kis 
templomot, amelyet 800 évvel korábban építettek egy „kis földdarabon” (innen ered 
a Porziuncola név).  

 
2 Dante Alighieri, Isteni Színjáték, Paradicsom XI, 50. 
3 Francesco d’Assisi, Lettera a un ministro, 7-8 (FF 235) 



 
Ugyanazzal a nagylelkű lelkesedéssel és ugyanazon örömmel, amelyet a 

Szent, látva, hogy Krisztus helytartója meghallgatja imáját, a Porziuncola 
felszentelése alkalmával a megadott kegyelem bejelentésekor a jelenlévő tömegre 
átárasztott, Őszentsége XIV. Leó pápa, hitünk és örömünk szolgája elrendeli, hogy 
2026. január 10-től, amely egybeesik a rendes jubileumi év végével, 2027. január 
10-ig, Szent Ferenc különleges éve hirdettessék meg, amelyben minden keresztény 
hívő, Assisi Szent példáját követve, maga is az életszentség példaképévé és a béke 
állandó tanújává válhat.  

A kitűzött célok tökéletesebb megvalósítása érdekében az Apostoli 
Penitenciária, a pápa akaratával összhangban, a Szent Ferenc éve alkalmából kiadott 
jelen rendelettel, teljes búcsút ad a szokásos feltételek mellett (szentségi gyónás, 
szentáldozás és ima a Szentatya szándékaira), amelyek a tisztítótűzben lévő 
lelkekért is alkalmazhatók, mint egy közbenjárásként: 

1) a következők tagjainak:  

- az Első, Második, valamint a Reguáláris és Világi Harmadik Rendi Ferences 
Családok;  

- a Megszentelt Élet Intézményei, az Apostoli Élet Társaságai, valamint a férfi 
és női krisztushívők hivatalos vagy magán társulásai, akik megtartják Szent Ferenc 
Reguláját, vagy az ő lelkisége inspirálja őket, vagy bármilyen módon megörökítik 
karizmáját;  

2) minden hívőnek, megkülönböztetés nélkül,  

akik bűntől elszakadt lélekkel részt vesznek Szent Ferenc évében azáltal, hogy 
zarándokként ellátogatnak bármelyik ferences kolostor templomába vagy 
istentiszteleti helyre a világon, amely Szent Ferencnek van szentelve vagy 
bármilyen okból kapcsolódik hozzá, és ott áhítattal követik a jubileumi 
szertartásokat, vagy legalább egy megfelelő időt töltenek áhítatos elmélkedéssel és 
imákkal fordulnak Istenhez, azzal a céllal, hogy Szent Ferenc példáját követve a 
keresztény szeretet érzései és a népek közötti egyetértés és béke hiteles fogadalmai 
ébredjenek szívükben, amelyeket a Miatyánkkal, a Hitvallással, valamint a 



 
Boldogságos Szűz Máriához, Assisi Szent Ferenchez, Szent Klárához és a Ferences 
Család összes szentjéhez intézett fohászkodásokkal zárnak. 

Az idősek, a betegek és az őket gondozók, valamint mindazok, akik súlyos 
okok miatt nem tudják elhagyni otthonukat, szintén teljes búcsút nyerhetnek, 
feltéve, hogy feloldozást nyertek minden bűntől, és a lehető leghamarabb teljesíteni 
kívánják a három szokásos feltételt, ha lelkileg csatlakoznak Szent Ferenc évének 
jubileumi ünnepségeihez, felajánlva imáikat, fájdalmaikat vagy életük szenvedéseit 
az Irgalmas Istennek. 

 
Annak érdekében, hogy az Egyház Kulcsainak Hatalma által isteni kegyelemre 

minél egyszerűbben lehessen szert tenni, ez a Penitenciária határozottan kéri az 
összes papot, legyen az szerzetes vagy világi, akik rendelkeznek a megfelelő 
képességekkel, hogy készséges, nagylelkű és irgalmas lélekkel álljanak 
rendelkezésre a kiengesztelődés szentségének kiszolgáltatására. 

 Ez a dekrétum Szent Ferenc évére érvényes, minden ellenkező rendelkezés 
ellenére. 

 
Kelt Rómában, az Apostoli Penitenciária székhelyén, 2026. január 10-én, az 

Úr megkeresztelkedése ünnepének előestéjén. 
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